

ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, дирекции, профкома и месткома Ленинградского Индустриального института

№ 70 (593)
29 августа 1940 г.
Четверг
Год издания шестой
Цена 5 коп.
Телефоны: Г 9-14-02, внутренние—14-02, 14-17

Полторы тысячи новых студентов

Приемная и испытательная комиссии заканчивают свою кратковременную, но горячую деятельность. Чтобы за 20 дней выявить знания всех желающих поступить в институт по конкурсу, понадобилось принять более десяти тысяч человек-экзаменов. Эту колоссальную работу проделал коллектив преподавателей в составе около 50 человек.

Львиная доля труда была при этом затрачена, конечно, предметными испытательными комиссиями по математике (председатель проф. С. И. Амосов) и по русскому языку (председатель А. П. Поспелов).

По этим дисциплинам были и устные и письменные экзамены, причем по математике поступающие отвечали отдельно по алгебре, геометрии и тригонометрии. Были случаи, когда по экзаменационным вопросам приходилось беспокоить С. И. Амосова и на дому.

Четкая организация деятельности предметных комиссий при таком объеме работы была совершенно необходима. Секретарь испытательной комиссии тов. И. А. Зайцев с удовлетворением заявляет, что четкость эта была достигнута.

Экзаминаторы, как правило, записывали содержание вопросов и ответов. Это давало возможность, в случае жалобы со стороны экзаменовавшегося, проверить насколько правильно была выставлена отметка. А с претензиями к председателям предметных комиссий, подчас, обращались не только испытуемые, но и их родственники, пытавшиеся воздействовать на, якобы, «слишком требовательных ученых» всей силой своего авторитета.

В коридоре Главного здания 27 августа уже были вывешены списки 1554 человек, принятых в институт, из них 973 по конкурсу и 641 отличник.

К ПРИЕМУ В ИНСТИТУТ НАДО БЫЛО ГОТОВИТЬСЯ ЛУЧШЕ

(Беседа с зам. декана гидрот. фак. тов. Быковым)

В этом году наш институт должен был принять свыше 1500 студентов. Чтобы успешно провести новый набор, надо было широко ознакомить выпускников средних школ с профилем Индустриального института. Между тем я убедился в том, что о нашем институте молодежь имеет очень слабое представление. А выпускники провинциальных школ подчас даже не знают о существовании ЛИИ.

Так, например, мне пришлось беседовать с двумя девушками из Курска и Тамбова. Они не знали, что в Ленинграде имеется Индустриальный институт. Уже позднее, во время экзаменов, они пришли из другого вуза поступать к нам. Этот факт говорит о том, что мы плохо готовимся к новому приему.

Даже здесь, во время экзаменов, мы не сумели организовать дело так, чтобы сотни приходящих юношей и девушек толково ознакомились со специальностями, нашли помощь при выборе факультета.

Из опыта организации приема нынешнего года следовало бы сделать серьезные выводы. Было бы очень желательно, чтобы уже в декабре, январе и феврале наши преподаватели выезжали в школы других городов, чтобы там на месте ознакомить десятиклассников с институтом, объективно расска-

зать о факультетах. Особенно тесно надо связаться с ленинградскими школами.

Наш факультет комплектовался одним из первых. Мы приняли 179 человек и думаем, что они с достоинством будут носить звание студентов ЛИИ.

Коллектив рабочих артели «Отовент» работает в институте на договорных условиях. Отношение руководства артели к этим условиям проявлено добросовестное. Комплектование коллектива прошло с высокой ответственностью и с ясным пониманием задач, поставленных институтом.

Например, прораб тов. Соколов Алексей Яковлевич на ремонте Главного здания проявил себя как организатор работ, умеющий поддерживать дисциплину в коллективе, как грамотный инженер, оперативно и правильно решающий технические и организационные вопросы. Он работает в артели 13 лет и пользуется заслуженным авторитетом.

Мастер по отоплению тов. Барышников, соблюдая сжатые сроки ремонта, четко организовывал рабочее место, без нервозности и толкотни обеспечивая высокую производительность труда и качество работ.

Образцовая бригада маляров

Отлично работает женская бригада маляров студгородка в составе Дмитриевой, Саликовой, Никитиной и Горелкиной. Они показывают образцы социалистического отношения к труду. Бригадир Дмитриева сумела сплотить бригаду так, что задания, которые она получала, выполнялись досрочно. Причем качество ремонта на ее участке всегда хорошее.

Много работы проделала бригада Дмитриевой. Где бы только ни намечался прорыв или отставание от графика, туда посылали лучшую бригаду. И знали заранее, что если на участок идет Дмитриева, значит работа будет выполнена в срок.

Так, например, маляры не справлялись с работами в первом этаже фабрики-кухни. На помощь была послана бригада Дмитриевой. Не срывая своей основной работы в IV корпусе, она к намеченному сроку сделала ремонт на фабрике-кухне.

Или другой пример. ОГС менял перекрытие в IV корпусе, и с малярными работами у них ничего не выходило. Пришлось опять послать бригаду Дмитриевой. Десять комнат и помещение магазина были отделаны с большой аккуратностью.

Весь свой рабочий план женщины выполнили досрочно и сейчас помогают остальным малярам.

Дирекция института высоко оценила работу женщин. Два раза их премировали и им была объявлена благодарность.

С. ГАРИН

С орденом на комнату...

Сначала все шло гладко. Студентки первого курса автомеханического факультета Малынина и Грибкова получили в приемной комиссии направление в общежитие и поехали в студгородок. У ворот их встретило объявление, что по всем вопросам вселения следует обращаться в I корпус, в красный уголок.

В красном уголке, заставленном цветами, им очень быстро и толково выписали ордер на вселение в IV корпус, а там без особой задержки дали номер комнаты и талон на постельное белье.

Член студсовета, студент IV курса энергомаша тов. Хотимский любезно взялся проводить девушек в отведенную им комнату, но, подойдя к двери, тяжело вздохнул. Две уборщицы, живописно подоткнув подола, мыли пол... На стене сиротливо болтался провод без патрона.

— Ну вот,—сказал тов. Хотимский бодрым голосом,—сейчас кончат уборку, вы принесете сюда матрацы и белье, запрете комнату и поедете за вещами.

— А ключ?

Все невольно посмотрели на замок. Увы. О ключе не могло быть и речи, так как замок отсутствовал.

Одна из девушек грустно сунула палец в аккуратную дырку от украденного французского замка.

— Что же мне с вами делать?—Тов. Хотимский вынул из кармана обыкновенный ключ от своей собственной комнаты и великодушно протянул его девушкам.—Пользуйтесь пока.

— А разве он подойдет?

Ключ подошел.
— Потом пойдете к коменданту тов. Васильеву и замок вам сегодня же поставят.

Девушки побежали за постельным бельем. А мы пошли и выяснили, что 35 замков от комнат IV корпуса находятся еще в ремонте, что в 50 комнатах замки отсутствуют вовсе, что их надо покупать и это обойдется в 2000 рублей, так как один французский замок стоит 40 рублей, а всякий другой можно открыть любым гвоздем.

Куда же девались замки?
По мнению заместителя директора студгородка тов. Глазунова, замки «утекли» вместе со студентами, уезжавшими в отпуск. Это утверждение мы оставляем на его совести, но одно совершенно достоверно. Уезжая, многие студенты своих комнат никому не сдавали и никто от них этого и не требовал.

Студенты завирали комнаты и сдавали ключи коменданту, а тов. Шацкило, обремененный сложным совместительством, нанизывал их на общую связку, в которой никто потом не мог разобраться. Обнаружилось большое количество совершенно фантастических ключей от несуществующих замков.

Во многих комнатах украдены патроны и электролампочки...

Уходя из студгородка, мы встретили тов. Бородулина. Вид он имел небритый и блаженно утомленный.

— А ремонт мы все-таки закончили,—сказал он,—и общежитие к приему студентов у нас готово.

О. Кей

ОНИ ПОКАЗАЛИ ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Нормировщик тов. Соболев создавал условия для развития стахановских методов работы, правильно учитывая труд и ежедневно давая сведения о лучших и отстающих звеньях. Тов. Соболев член ВКП(б), занимает ведущую роль на производстве и пользуется заслуженным авторитетом у коллектива.

Снабженец, он же кладовщик тов. Данилов Михаил Ефимович точно и аккуратно обеспечивал коллектив рабочими материалами и инструментом. Тов. Данилов—бывший участник боев с белофиннами.

Бригадир тов. Старшой Иван Михайлович руководил самой большой бригадой в 22 человека. В его бригаде четкая дисциплина, высокая производительность труда и хорошее качество работы. Не было ни одного случая переделок. Тов. Старшой—член ВКП(б), бывший участник боев с белофиннами. В его бригаде работали слесари института тт. Молодцов, Цветков, Орлов и др., которым тов. Старшой помог своим примером и хорошим знанием отопительного дела.

Комсорг рабочий тов. Азатовский—инициатор создания комсомольской молодежной бригады, которая работала под руководством бригадира Редиксона. Все время эта бригада занимала первое место и сейчас имеет переходящее красное знамя института. Она закончила ремонт 5-й системы на «хорошо» и в срок.

Бригада тов. Лебедева также имеет хорошие показатели по ремонту третьей системы, которая окончена в срок и на оценку «хорошо».

Нельзя не отметить бригаду тов. Абрамова (институт) с тт. Муслиным, Киселевым, Крейманом и Жуковым, которые производили врезку кранов на 5-й системе. Это самая ответственная работа и при этом она производилась в самых неудобных условиях. Несмотря на это, все было выполнено на «отлично» и при испытании все краны прекрасно держали давление.

Правда, по производительности труда эта бригада отставала от бригад «Отовент»—это можно объяснить тем, что бригада тов. Абрамова составлена не из специалистов-отопленцев.

Были люди, которые пытались внести дезорганизацию в работу коллектива (Солль, Прошин и др.), но они встретили своевременный организованный отпор со стороны рабочих. Коллектив «Отовент» также отмечает деятельность нач. отдела снабжения ЛИИ тов. Мунькина, который мобилизовал свой аппарат так, что были преодолены угрожающие трудности, и это позволило бесперебойно вести ремонт.

Сейчас уже, в основном, работы закончены. Рабочие института отпущены и 8 человек из «Отовент» отправлены в распоряжение артели. Остальные остались на регулировке и мелких доделках в системах на чердаке и в подвале.

Политорганизатор
П. И. АНДРЕЕВ

БОЧКОВ ЛИШЕН ЗВАНИЯ КОМСОМОЛЬЦА

Всеми правдами и неправдами тов. Бочков старался доказать комсомольскому собранию студгородка, что ничего особенного не произошло.

— Ну, выпил я 150 грамм вина и пошел на вечернюю работу в VI корпус. Уверю вас, что пьяным я не был,—бьет себя в грудь Бочков.

... А в тот же вечер мастер вынужден был снять водопроводчиков с работы, так как большинство из них было в нетрезвом состоянии.

На завтра Бочков вторично нарушил Указ, опоздал на работу на 10 минут.

Этот факт приобретает особое значение, если учесть, что Бочков—заместитель секретаря комсомольского бюро студгородка, и ему партийная и комсомольская организации доверили политическое руководство среди ремонтников в VI корпусе, а этот участок один из важнейших.

Однако доверие Бочков не оправдал. Трудицициплина среди водопроводчиков совершенно распалась и в этом в первую очередь повинен Бочков, который не пресекал пьянку на производстве, не способствовал укреплению дисциплины, а наоборот, сам участвовал в выпивке.

Случайно ли все это? Нет, недисциплинированность—это система поведения Бочкова. Ведь только поэтому его демобилизовали из рядов РККА. Однако, ничто не послужило ему уроком. За время работы в студгородке (около года) он уже второй раз нетрезвым появляется на производстве. Первый раз (в феврале) ему объявили выговор.

21 августа в студгородке было созвано внеочередное комсомольское собрание. На нем Бочков вел себя крайне недисциплинированно, не откровенно. Он пытался расценить все, как мелочь, не заслуживающую внимания. Однако собрание по достоинству оценило поступки Бочкова и лишило его почетного звания члена ленинского комсомола.

ЛЕРИНА

ИНСТИТУТУ—НАДЕЖНУЮ ОХРАНУ

Советский народ не может терпеть, чтобы преступники безнаказанно подрывали экономическую основу социалистического государства. Поэтому борьба с расхитителями народного добра и иными преступными элементами является важнейшей задачей Советского суда.

Тов. Сталин в своем докладе на XVIII съезде партии, характеризуя задачи Советского государства, указывал, что одной из функций Советского государства внутри страны является «функция охраны социалистической собственности от воров, расхитителей народного добра».

Нашим судам сейчас предоставлены огромные полномочия жестоко карать как каждого, кто покушается на социалистическую собственность, независимо от размеров нанесенного ущерба, так и покровителей преступных элементов.

В стенах Индустриального института охранять социалистическую собственность от мелких жуликов и расхитителей специально призвана, так называемая, вооруженная вахтерская охрана ЛИИ.

Неопытному человеку может показаться, что охрана многомиллионного институтского имущества, рассредоточенного по лабораториям, кабинетам, мастерским и т. д., находится в надежных руках. Достаточно нескольких фактов, чтобы убедиться в обратном.

Весной этого года за хищение ценного оборудования из лабораторий на несколько тысяч рублей и ряд мелких краж сели на скамью подсудимых никто иные, как... 4 охранника из ВВО. Хищение институтского имущества стало побочным занятием этих вахтеров. Причем, доход от краж институтского имущества стал настолько доходной статьёй целой группы охранников, что, приглашая своих знакомых для работы в охране ЛИИ, они им по секрету сообщали:

«Ставки у нас небольшие, но зато можно еще в месяц иметь до 1000 рублей».

Разительный случай, характеризующий насколько безответственно относятся вахтеры и само руководство ВВО к охране социалистической собственности, произошел в июне этого года. С территории новой высоковольтной лаборатории был вывезен на машине строительный лес на сумму 1400 рублей. Вахтеру охраны тов. Скуднелу достаточно было расписки на клочке газетной бумаги и заверений увозившего: «Завтра будет пропуск», чтобы дать беспрепятственно увезти лес. И по сегодня этого пропуска конечно нет. Через полтора месяца (2 августа) «встревожженный» охранник подает рапорт, но не в охрану, а прорабу строительного управления. Причем, как выяснилось теперь, в рапорте указана фамилия человека, который ничего общего ни с хищением, ни с лесом не имел.

А в охране, на которую возлагают большие надежды, до сих пор не знают фамилии похитителя. У начальника охраны тов. Николаюка имеются только «приметы»: фамилия увезшего лес начинается на «Ш».

Случай хищения ценного институтского имущества не единичны и большинство из них оставалось безнаказанным.

Отсутствие оперативности, трудовой дисциплины и расхлябанность в работе присущи ВВО ЛИИ.

Наибольший по институту процент нарушений Указа Президиума Верховного Совета от 26 июня падает на вооруженно-вахтерскую охрану.

Так, привлечены к ответственности за прогулы и нарушения трудовой дисциплины вахтеры Титов, Ковалев, Кряжева, Бардуков, Светлов и др.

Характерна, между прочим, и «оперативность» институтского аппарата. Охранник Титов был осужден на принудительные работы, но после решения суда он перестал появляться. Дело его снова передается прокурору. И вот проходит месяц, а прогульщик Титов, который должен был быть заключен под стражу, ходит на свободе. И только после указаний юристу института тов. Соминскому со стороны парткома выясняется, что дело Титова у райпрокурора затеряно. Снова, наконец, заводится дело и Титов приговаривается к 4 месяцам тюремного заключения.

Почти аналогичен факт с прогульщиком Королевым, который также перестал появляться на работе после его осуждения. Человек не появляется с 15 по 26 августа, а этим никто не интересуется, в то время как Совнарком СССР обязал руководителей предприятий и нач. отделов немедленно выявлять причины прогула и не позже чем на второй день передавать дела в суд.

Причины неудовлетворительной работы ВВО кроются в первую очередь в самом руководстве охраной. Отсутствие политического воспитания создает благоприятную почву для расхлябанности, пьянства и прогулов. Отсутствует также и обсуждение производственных вопросов.

В газете «Индустриальный» еще в июне писалось о плохой профсоюзной работе в охране—об отсутствии соцсоревнования, стенной газеты и т. д. Однако перестройки работы до сих пор не чувствуется.

Пора, наконец, укрепить руководство ВВО и навести в ней порядок. Индустриальному институту нужна охрана, отвечающая предъявляемым к ней требованиям.

В. М.

ОСТАЛОСЬ НЕВЫПОЛНЕННЫМ

Институт в противопожарном отношении к началу учебного сезона совершенно не подготовлен. По актам госнадзора было предложено выполнить целый ряд мероприятий, многие из которых не требуют капитальных затрат: ремонт водопровода и пожарных кранов, ликвидация кладовок в лестничных клетках, восстановление ранее существовавших путей эвакуации в зданиях и проч.

Все это остается невыполненным до настоящего времени. Отпущенные средства израсходованы менее чем на 50 проц.

В декабре 1939 года вопрос о противопожарном состоянии института рассматривался на заседании парткома и директору было предложено срочно устранить недостатки. Постановление партийного комитета осталось не выполненным. За истекший учебный год в институте произошло два пожара, не считая быстро ликвидированных случаев загорания.

Ст. инспектор I отдела УОПО
В. АЛЕКСЕЕВ

О ТРАМВАЕ

Около 9 часов утра, когда масса студентов, живущих во Флюговском студгородке, направляется в институт на первую лекцию, трамвай маршрутов № 9 и 25 бывают очень переполнены и не всегда справляются с нагрузкой.

В связи с этим депутаты Ленсовета проф. В. П. Иванов и студент Н. Румянцев добились этой весной от трамвайно-троллейбусного управления распоряжения о том, чтобы в утренние часы в сторону института направлялись добавочные вагоны маршрутов №№ 26, 27 и 33. Заворачивал на наше кольцо и трамвай маршрута № 1.

Было бы очень желательно, чтобы сейчас, с наступлением нового учебного года, наши депутаты взяли на себя труд проверить, сохранило ли это распоряжение свою силу, и таким образом предупредить возникновение затруднений с утренними поездками студентов в институт.

ОРГАНИЗОВАННОСТЬ РЕШИЛА УСПЕХ

До середины июля в институте никто не мог сказать точно, какие работы во время ремонта должны быть сделаны, каков их объем, кто их должен делать и в какой мере они обеспечены средствами и материалами.

На помощь пришел приказ, изданный директором, были определены жесткие и точные сроки, установлены ответственные лица за выполнение работ по объектам, за обеспечение средствами и снабжение материалами. В отделе главного механика были разработаны графики как общие по отделу, так и по отдельным объектам.

Вначале составление графиков со стороны отдельных начальников цехов встретило некоторое сопротивление, но графики все-таки были сделаны, и они дали возможность планомерно распределить рабочих, определить объем работы и необходимое количество материалов и инструмента.

После выявления полного объема работ по ОГМ выяснилось, что при той рабочей силе, которая

имеется в отделе, выполнить все в срок невозможно. Принимая во внимание то, что оттянуть время нам никто не позволит, мы часть рабочих (штукатуров, маляров, электромонтеров и др.) привлекли со стороны на временную работу и затем было развернуто соцсоревнование между бригадами, были взяты обязательства по досрочному выполнению работ и на хорошее их качество.

За бригадами были закреплены отдельные участки, им были даны наряды, для того, чтобы рабочие наперед знали размер оплаты труда. Места работы старались полностью обеспечить материалами и инструментами. Вначале была большая нехватка материалов, а отсутствие инструмента и спецодежды не ликвидировано еще и сейчас.

Приведенные выше мероприятия дали невиданный до сего времени в институте эффект. При подсчете данных за первую неделю, объем выполненных работ по бригадам колебался от 150 до 280 проц.

Сперва часть технических работников отдела недопоняла важности проводимых мероприятий и очутилась в хвосте, но общий подъем заставил их перестроиться.

Несмотря на отдельные недостатки и промахи, отдел главного механика с честью справился с возложенными на него обязанностями, окончив основные работы досрочно на 2—4 дня. Кроме того по отдельным участкам до 25 проц. работ выполнено сверх плана. За период работ по отделу было премировано 39 человек (в том числе тт. П. Пушенков, М. Кондратьев, П. Михайлов, А. Панов, З. Барина, В. Мейкшан, Оганесов и др.) и объявлена благодарность 32 человекам.

На сегодня в отделе еще есть немало недостатков: не четко выявлена роль отдельных технических работников, еще не полностью достигнуто оперативное взаимодействие между цехами, начальники цехов по новым работам не имеют месячного финансового плана и др. Должностные инструкции по ОГМ разработаны и в ближайшие дни будут утверждены директором института.

На производственном совещании начальников цехов, мастеров и

бригадиров был серьезно обсужден Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 августа и приказ директора № 322, а после этого были развернуты прения о наших недостатках. Выявилась необходимость провести такие же производственные совещания широким массе рабочих, и это было сделано по отдельным цехам.

Все эти совещания дали возможность глубже довести до сознания рабочих смысл Указа и установить правильные взаимоотношения между администрацией и рабочими.

Вся проделанная работа дает нам уверенность, что обслуживающие объекты ОГМ будут осуществляться так же хорошо, как и ремонтные работы.

В заключение мне хочется сказать о тех недостатках, которые имеются в учебных лабораториях. Многие из них расширяются, пополняются оборудованием, но все это делается бесплано и в спешке. Некоторые работники лабораторий думают годами о том или ином изменении в лаборатории, с этой мыслью уезжают в отпуск и уже буквально за несколько дней до начала занятий в ОГМ появляется грозная бумажка:

«Произвести такие-то и такие-то работы, в противном случае Вы отвечаете за срыв учебного процесса». Понятно, что зачастую приходится отказываться от выполнения таких «заказов».

Научному отделу нужно запомнить две истины: суммарную заявку на работы давать не позже ноября и при заключении хозяйственных работ ставить условие об обеспечении работ материалами и лимитами на электроэнергию, так как выполнение хозяйственной тематики на сегодня идет в ущерб учебному процессу.

За период капитальных работ, проводимых ОГМ, большая помощь была оказана со стороны представителя дирекции тов. Тихонова. Кроме того, вели большую массово-политическую работу в сантех цехе тт. Самойлова и Маурин. В конце начал хорошо работать в монтажной группе тов. Калинин. В других цехах прикрепленные проявляли себя слабо.

БАДЕННИКОВ

Отв. редактор В. Б. МЫСИКОВ

Зак. № 1162

М 3450

Полиграфлаборатория ЛИИ